

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΥΤΛΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ Ακαδημίας 69 Αθήνα, 106 78 Τηλ. 210 - 3848258 Fax. 210 - 3821036 Κιν. 6977 - 544624	ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΗΛΙΟΥ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ Βουκουρεστίου 18 Αθήνα, 106 71 Τηλ . 210 - 3644926 Fax. 210 - 3640157 Κιν. 6944 - 373078
---	---

Αθήνα, Νοέμβριος 2008,

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΤΩΝ 176 ΕΥΡΩ.

ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΘΕΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΦΕΤΕΙΟΥ. ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ ΔΕΔΙΚΑΣΜΕΝΟΥ ΑΥΤΗΣ. ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΔΙΚΕΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΤΟΥ 2006. ΜΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΝΕΩΝ ΑΓΩΓΩΝ.

Με αφορμή την προσφάτως δημοσιευθείσα **απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Θεσσαλονίκης**, που αφορά στη **διεκδίκηση των αναδρομικών του επιδόματος των 176 ευρώ** εκπαιδευτικών της Θεσσαλονίκης και προκειμένου να μπορέσουμε να απαντήσουμε στα ερωτήματα - τηλεφωνήματα, όσων από τους **εκπαιδευτικούς έκαναν αγωγή για το επίδομα αυτό στο τέλος του έτους 2006 σε συνεργασία με τα γραφεία μας**, σχετικά με τη σημασία της απόφασης αυτής, την τύχη των εκκρεμών αγωγών, την ανάγκη ή όχι κατάθεσης νέων αγωγών κλπ, σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω :

1. ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ – ΔΕΔΙΚΑΣΜΕΝΟ.

Με την ανωτέρω απόφαση απορρίφθηκε η έφεση του Ελληνικού Δημοσίου και τελικά επιδικάσθηκαν (τελεσίδικα) τα κονδύλια που επιδίκασε και η πρωτόδικη απόφαση. **Το δεδिकाσμένο της ανωτέρω απόφασης του Εφετείου δεσμεύει ΜΟΝΟ τους διαδίκους της συγκεκριμένης δίκης**, (δηλαδή από την μία τους 53 ενάγοντες και από την άλλη το Ελληνικό Δημόσιο) και **ΟΧΙ τα υπόλοιπα Δικαστήρια που θα κρίνουν αγωγές άλλων δικαιούχων - εναγόντων, τα οποία όμως, προφανώς, προδιαθέτει θετικά με τη συγκεκριμένη νομολογία του.**

Επομένως, ανεξάρτητα από την ανωτέρω δικαστική απόφαση του Εφετείου, είναι σημαντικό να κατανοήσουν όλοι όσοι έχουν καταθέσει αγωγή για την παροχή αυτή, ότι **προκειμένου να αποζημιωθούν, είναι απαραίτητο να δικαιωθούν και εκείνοι δικαστικά, πρέπει δηλαδή να εκδοθεί και γι' αυτούς ανάλογη θετική δικαστική απόφαση επί της συγκεκριμένης αγωγής τους.**

2. ΑΓΩΓΕΣ ΠΟΥ ΑΣΚΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2006.

Ειδικότερα, όσοι από εσάς μας αποστείλατε τα σχετικά δικαιολογητικά στο τέλος του 2006 (είτε μέσω τοπικών συνδικαλιστικών οργανώσεων είτε ατομικά) σας πληροφορούμε **ότι οι σχετικές αγωγές σας κατατέθηκαν όλες εντός του Δεκεμβρίου του 2006**, προκειμένου να διακοπεί η επικείμενη παραγραφή, με μέγιστο διεκδικούμενο χρονικό διάστημα από 1/1/2002 μέχρι 31/12/2006. Στο αιτούμενο κονδύλι έχουν συνυπολογιστεί και τα επιδόματα δώρου Πάσχα και Χριστουγέννων, καθώς και το επίδομα αδειας, ενώ επιπλέον έχει ζητηθεί ο νόμιμος τόκος υπερημερίας.

3. ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΣΙΜΟΥ.

Οι αγωγές αυτές (μονίμων εκπαιδευτικών) κατατίθενται στο αρμόδιο Διοικητικό Πρωτοδικείο. Σχετική ειδοποίηση-κλήση προς συζήτηση κοινοποιείται στους πληρεξουσικούς Δικηγόρους και στο Ελληνικό Δημόσιο περίπου 1-2 μήνες πριν τη δικάσιμο, **η οποία (δικάσιμος) δεν προσδιορίζεται με την κατάθεσή της αγωγής, (όπως γίνεται στα αστικά Δικαστήρια), αλλά ανάλογα με το φόρτο των πινακίων του κάθε τοπικού Δικαστηρίου, σε διάστημα από 3 έως 3,5 χρόνια αργότερα, με εξαίρεση το Πρωτοδικείο Χαλκίδας και το**

Πρωτοδικείο Καλαμάτας, όπου έχουν ήδη εκδικαστεί οι περισσότερες αγωγές των εκπαιδευτικών των νομών Ευβοίας και Μεσσηνίας και αναμένεται η έκδοση των αποφάσεων.

Συνεπώς, με βάση τα παραπάνω, η εκδίκαση των αγωγών σας που ασκήθηκαν στο τέλος του 2006, αναμένεται περίπου μέσα στους επόμενους 18 μήνες.

4. ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ - ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ.

Όσοι από εσάς έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως για τυχόν ελλείψεις στα δικαιολογητικά έγγραφα τους και το έπραξαν ήδη, δεν απαιτείται, προς το παρόν, καμία άλλη ενέργειά τους. **Όσοι δεν έχουν ανταποκριθεί ακόμη, να το πράξουν άμεσα, προκειμένου να μην απορριφθεί η αγωγή τους ως προς αυτούς, λόγω έλλειψης ατομικών στοιχείων τους.**

5. ΜΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΝΕΩΝ ΑΓΩΓΩΝ.

Απαντώντας τέλος σε άλλο ερώτημα, σας ενημερώνουμε, ότι λόγω του οι σχετικές αγωγές κατατέθηκαν στη λήξη του έτους 2006, δεν χρειάζεται να καταθέσετε φέτος νέα αγωγή για το έτος 2007 και 2008, καθότι οι αξιώσεις σας για τα έτη αυτά δεν παραγράφονται εντός του 2009.

Για την κατάθεση νέων αγωγών και τη διασφάλιση μεταγενεστέρων οικονομικών αξιώσεών σας, θα υπάρξει έγκαιρη ειδοποίηση – ενημέρωση μας.

Με την ιδιαίτερη παράκληση, οποιοδήποτε συναφείς φορείς, τοπικές συνδικαλιστικές οργανώσεις, σύλλογοι εκπαιδευτικών κλπ, να βοηθήσουν και να μεριμνήσουν για την προώθηση της συγκεκριμένης ενημέρωσης στα πλαίσια της τοπικής τους αρμοδιότητας, προκειμένου όλοι οι ενδιαφερόμενοι - ενάγοντες να πληροφορηθούν τα τεκταινόμενα, να έχουν σαφή γνώση για το τι θα πρέπει ή δεν θα πρέπει να πράξουν και τι θα πρέπει να αναμένουν.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Μανώλης Κουτλής - Σπήλιος Σπηλιόπουλος